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A Magyar Kisállat Ortopédiai Egye-
sület 2 évvel ezelőtt elhatározta, 
hogy megvizsgálja a kistestű magyar 
fajták (puli, pumi, mudi) csípőízüle-
ti dysplasiájával kapcsolatos eddigi 
vizsgálati eredményeit. 

Tesszük mindezt azért: 
1. mert több éves tapasztalatunk sze-
rint a jelenleg általánosan elterjedt, 
eredendően németjuhász kutyára kita-
lált csípőízületi dysplasia szűrésre vo-
natkozó FCI standart szerinti értékelés 
nem használható teljes egészében a 
kistestű kutyafajtákra, 
2. mert a kistestű magyar fajták egye-
deinek csípőízületi dysplasiára való 
hajlamának vizsgálata, valamint az ez 
alapján történő szelekció fontos eszkö-
ze lehet ezen fajták genetikai 
állományjavításának
3. mert az FCI lehetőséget biztosít min-
den nemzetnek arra, hogy az általuk 
leírt standard minősítést a saját kutya-
fajtáira módosítsa, megfelelő vizsgá-
lattal igazolva a standard minősítést a 
fajtára adaptálja és ezt nemzetközileg 
is elfogadtassa. 
Ezen okokból Egyesületünk kiala-
kított egy kutatási tervet, mellyel 
a rendelkezésünkre álló több száz 
felvétel újra értékeljük. A kutatás 
korrekt elvégzéséhez azonban szük-
ségünk van olyan csípőízületi felvé-
telekre is, melyek jellemzően nem 1 
éves kor körül, hanem idősebb kor-
ban készültek. Fontos lenne továbbá, 
hogy az 1 éves kor körül minősítésre 
került kutyákról ismételt vizsgálatot 
végezzünk, így csípőízület alakulása, 
változása követhetővé válik. 
A kutatás most olyan stádiumba lépett, 

amikor a további vizsgálatok elvégzésé-
re nagyszámú idősebb állatról készített 
csípőízületi röntgenfelvételre van szük-
ségünk. Ezért fordulunk most Önökhöz, 
kutyatartókhoz! Ezúton szeretnénk kérni 
szíves közreműködésüket a következők 
szerint: Minden 5 éves, vagy idősebb 
korú puli, pumi, mudi fajtájú kutya rönt-
gen-felvételét térítésmentesen elvé-
gezzük Állatkórházunkban, egyedül a 
bódítás költségét kell téríteni. Természe-
tesen a vizsgálatban résztvevők adatait 
bizalmasan kezeljük, arról senkinek in-
formációval nem szolgálunk. Segítségü-
kért cserébe Egyesületünk mindent el-
követ azért, hogy a vizsgálat eredménye 
alapján a fenti fajtájú kutyák dysplasia 
szűrésének módját, határértékeit az 
FCI megváltoztassa és a német juhász 
fajtára kialakított standard vizsgálati 
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Ha nincs inzulin, a sejt energia hiá-
nyossá válik, azaz éhezik. A szervezet
ilyenkor nem tehet mást, minthogy a
raktáraihoz nyúl: elkezdi lebontani a
zsírt és a fehérjéket. Ezek az úgynevezett
alternatív energiaforrások. Ennek követ-
keztében a kutya próbál ugyan többet
enni, sõt, farkas étvágya van, de mégis
fogy. A szervezet közben próbál a felesle-
ges cukormennyiségtõl megszabadulni,
és a vizelettel kiválasztani azt. Mivel a
szõlõcukor egy olyan aktív molekula,
ami magával viszi a vizet, az állat vizele-
tének mennyisége nagymértékben meg-
nõ. Hogy elkerülje a kiszáradást, a kutya
egyre többet és többet kezd el inni.
A klasszikus értelemben vett cukorbe-

tegség, amit leginkább 5 éves, vagy annál
idõsebb kutyákban alakul ki. Ez a II-es

típusú, vagy felnõttkori diabetes melli-
tus. Létezik veleszületett formája is,
amely kölykökben fordul elõ, ezt I-es tí-
pusú, vagy juvenilis cukorbetegségnek
nevezik. Utóbbi igen ritkán fordul elõ.
Az I-es típusú, vagy inzulin-függõ dia-

betes mellitus: Az inzulin termelõ sejtek
teljes, vagy majdnem teljes pusztulása
miatt következik be. Ez a kutyák leggya-
koribb cukorbetegsége. A vércukorszint
beállítása ez esetben inzulin injekcióval
történik.
A II-es típusú, vagy nem inzulin-függõ

diabetes mellitus: Ennél a formánál még
megmaradnak inzulin termelõ sejtek a
hasnyálmirigyben, azonban összességé-
ben a termelt inzulin mennyisége kevés,
a hormon kibocsátása késedelmes, és a
szövetek valamekkora izulin-reziszten-

ciát mutatnak. Ez a típus gyakran mu-
tatkozik idõs, elhízott kutyákban. Embe-
reknél ez az a forma, ami szájon át adott
gyógyszerekkel kezelhetõ: ezek a meg-
maradt, mûködõképes ß-sejtek mûködé-
sét, inzulin termelését és kibocsátását
stimulálják, helyreállítva ezáltal a vér
cukorszintjét. Sajnálatos módon a ku-
tyák nem reagálnak jól a szájon át adott
készítményekre, így tablettával nem ke-
zelhetõk.

A cukorbetegség tünetei tehát a meg-
nõtt vízfogyasztás, a megnõtt étvágy és
nagy mennyiségû vizelet ürítése.
A normál vércukorszint 4.4-6.6 mmol/l.

Ez étkezés után közvetlenül megemel-
kedhet (13.6-16.5 mmol/l-re), azonban
cukorbetegség fennállásakor akár 22
mmol/l fölé (általában 22-33 mmol/l) is
nõhet az érték. Extrém esetben 44
mmol/l vércukorszintet is mértek már.
Normális esetben a szervezet igyekszik
meggátolni a vizelettel történõ cukor-
vesztést (a vese nem filtrálja ugyanis a
vérbõl, tehát a vizelet egészséges állat-
ban cukormentes), azonban egy bizo-
nyos vércukorérték felett ez a szabályo-
zás már nem mûködik. Ilyenkor kerül
glükóz a vizeletbe.
A legfontosabb: a cukorbeteg kutya vér-

cukor szintje kezelés nélkül nem fog
normalizálódni! Bár ha egy-két napig
nem kap kezelést, nem feltétlenül kerül
kritikus állapotba az eb, azonban az in-
zulin-adás a napi rutin részévé kell, hogy
váljon. A kezelés nemcsak az injekció
beadását, hanem az étkezés idõpontjai-
nak helyes megválasztását, és az eleség
összetételének megváltoztatását (cukor-
beteg-diéta) is magában foglalja. A tulaj-
donos számára tehát a cukorbetegség ke-
zelése egy financiális és egy személyes
elkötelezettséget is jelent. Ha a vércukor
beállítása megtörtént, a fenntartási költ-
ségek kevesebbek lesznek, de az állat
egész fennmaradó életében megmarad-
nak. Dr. Szolnoki János

A kutyák cukorbetegsége I.

Szentendrei Rendelõintézet és
Állatkórház

2000 SZENTENDRE, RÓMAI SÁNC 2/B

DR. SZOLNOKI JÁNOS
06-30-937-0863
06-23-317-532

Éjjel-nappal, hétvégén-ünnepnap 
folyamatos ügyelet: 06-30-66-26-849

Másik rendelõ: 2012 TAHI, SZENTENDREI ÚT 6. 06-26-385-152
w w w. h e g y v i d e k i k l i n . f w . h u

Állatkórházunk hosszú nyitvatartással – 8-20h-ig,
(26-317-532,30-9370-863) – és állandó éjjel-nap-
pali, és hétvégi ügyelettel( 30-66-26-849) várja
Önöket és kedvenceiket Szentendre központjában.
Folyamatos akciókkal, törzs-páciensi kedvezmények-
kel, házi állatorvosi szolgálattal - kiszállásokkal -, ku-
tyakozmetikával, kutya, macska panzióval és sokféle
szakrendeléssel, kiváló mûszerezettséggel, több mint
20 év tapasztalattal, és fiatalos lendülettel, több mint
120 m2-en állunk az Önök rendelkezésére.

A cukorbetegség a hasnyálmirigy megbetegedése miatti túlzottan magas vér-
cukorszint okozta betegséget jelent. A hasnyálmirigy egy kicsi, de lét-
fontosságú szerv a gyomor közelében. Sejtjeinek egyik csoportja emésztõenz-
imeket termel, másik pedig az inzulin nevû hormont. Alapvetõen tehát a
cukorbetegség a hasnyálmirigy vércukor szabályozó mûködésének az elégte-
lenségét jelenti.

módszerét a kistestű magyar fajtákra 
adaptálva módosítsa. Ezzel jelentős 
lépést tehetnénk a magyar fajták ge-
netikai értékének megőrzéséért és a 
magyarországi állomány állapotának 
felméréséért. Természetesen vizsgála-
taink eredményét a lehető legtöbb he-
lyen, írott és elektronikus médiumban 
közzétesszük. Kórházunkban ezen kí-
vül a következő hivatalos orthopédiai 
szűréseket végezzük. Csípődiszplázia 
szűrés, korai szűrés-kölyök korban-12 
hetes kortól, (előrejelző, egészség-
ügyi szűrés) vagy kifejlett, felnőtt kori 
szűrés végleges bírálattal (12-24 hóna-
pos kortól). Könyökízületi diszplázia 
szűrés. Vállízületi diszplázia szűrés. 
Patella ficamszűrés. 
� Dr. Szolnoki János 
� a Magyar Kisállat Ortopédiai Egyesület tagja


